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Niederschrift des Bezirksjugendtages des Schwimmbezirks Aachen e.V. im SV NRW 

am Samstag, den 17.06.2022 in der Schwimmhalle Herzogenrath, Bergerstraße 20, 52134 

Herzogenrath. 

 

Anwesend waren: 

Sascha Weckler (Jugendwart, Brander SV), Mira Czekay (Jugendsprecherin, Dürener TV), Annika 

Lentzen (Brander SV), Jonas Pes (Kohlscheider SC), Iris Ourajini (PTSV), Diana Roscheck 

(Herzogenrather SV), Lea Esser (Herzogenrather SV) 

 

Entschuldigt: 

 

 

Top 1 Eröffnung und Begrüßung 

Der Jugendwart, Sascha Weckler eröffnet den Bezirksjugendtag um 10.11 Uhr und begrüßt die 

anwesenden Vereinsvertreter. 

 

Die frist- und ordnungsgemäße Einladung wird festgestellt. 

 

 

Dem Antrag wird einstimmig 

stattgegeben. 

 

Top 2 Wahl einer Mandatsprüfungskommission 

In diese Kommission werden berufen: 

Mira Czekay (Dürener TV) und Iris Ourajini (PTSV). 

 

Dem Antrag wird einstimmig 

stattgegeben. 

 

 

Top 3 Bericht des Jugendausschusses für die Jahre 2019 - 2021 

  

Beim Bezirksjugendtag in der Eifel, ausgerichtet durch die Hansa Simmerath, wurde Mira Czekay 

vom Dürener TV zur Bezirksjugendwartin gewählt. Mira löst Sandra Cremer ab, die sich sechs 

Jahre in dieser Position für die Kinder und Jugendlichen engagiert hat. Auch Jugendsprecher Julian 

Berzborn, der sich in den vergangenen vier Jahren aktiv für die Jugend des Bezirks eingesetzt hat, 

wurde in seiner Position abgelöst. Seit dem Bezirksjugendtag in Simmerath hat Jonas Pes vom 

Kohlscheider SC das Amt des Bezirksjugendsprechers inne. Annika Lentzen vom Brander SV wird 

zur Jugendsprecherin gewählt und wird Nachfolgerin von Mira. 

 

Als erstes Event 2019 waren wir im Superfly in Herzogenrath. Nachdem dieser Ausflug als 

Vorschlag aus den Vereinen beim Bezirksjugendtag kam, sind wir in diesem Jahr zum ersten Mal in 

die Trampolinhalle gefahren.  Mit 26 Personen aus 6 Vereinen unseres Bezirks ist dies auch sehr 

gut angenommen worden. 

Jugendwart: 
Sascha Weckler 

Brüsseler Ring 53a 
52074 Aachen 

Tel. mobil: 0171-9417641 
Email: jugend@schwimmbezirk-

aachen.de  
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Im Mai besuchten wir den Kletterwald in Aachen. Auch diese – inzwischen fest eingeplante - 

Aktion war erfreulicherweise mit 26 Wasserratten komplett ausgebucht. Ebenfalls erfreulich ist, 

dass auch im Kletterwald Kinder und Jugendliche aus 5 verschiedenen Vereinen dabei waren. 

Nachdem wir den Großteil der Zeit trocken geblieben sind, gab es in den letzten 10 Minuten einen 

starken Regenschauer, durch den die folgenden Gruppen aus den Bäumen geholt werden mussten. 

Glücklich, erschöpft und vor allem Nass – was die Wassersportler erfahrungsgemäß jedoch nicht 

stört – ging es nach den 3 Stunden in Höhen bis zu 25m in den Bäumen des Aachener Waldes für 

die Kids wieder nach Hause.  

 

Gegen Ende der Sommerferien starteten wir nach Kasterlee in Belgien, wo sich das Bobbejaanland 

befindet. Auch dieser Ausflug kam als Vorschlag von den Jugendvertretern beim Bezirksjugendtag. 

Mit 12 Aktiven aus 3 Vereinen wurden alle Achterbahnen, Wildwasserbahnen und die anderen 

Attraktionen des Freizeitparks unsicher gemacht. Bei bestem Wetter kam jeder auf seine Kosten, 

insbesondere durch den geringen Andrang im Park aufgrund unseres Besuchs an einem Montag. 

Als nächstes wollten wir die neue Wasserskianlage am Dürener Badesee testen. Leider hatten wir 

dieses Mal kein Glück mit dem Wetter und der Ausflug musste kurzfristig aufgrund einer 

Unwetterwarnung abgesagt werden.  

 

Am letzten Herbstferienwochenende sind wir ins Aqualand nach Köln gefahren. Aus terminlichen 

Engpässen lag dieses Event leider parallel zum ISF in Aachen, was ein Grund sein könnte, dass wir 

leider nur zu fünft die verschiedenen Rutschen des Aqualandes ausgiebig getestet haben. 

Zum Jahresabschluss haben wir es wieder pünktlich zu den Bezirksmeisterschaften geschafft den 

Nikolaus direkt vom Nordpol einfliegen zu lassen, der die Schwimmer, Kampfrichter, Trainer und 

andere Ehrenamtler mit Leckereien für das vergangene Jahr belohnt hat. 

 

Aufgrund der Coronapandemie wurden in den Jahren 2020 und 2021 keine vereinsübergreifenden 

Aktionen durchgeführt. 

 

Top 4 Bericht der Mandatsprüfungskommission 

Mira trägt die Ergebnisse der Kommission vor. Dabei ergibt sich: 

Von den 43 Bezirksvereinen sind 5 anwesend 11,63 % 

Von den 11 Stimmen der anwesenden Vereine sind 6 ausgegeben worden 54,55 % 

Von insgesamt 87 Stimmen sind 10 anwesend (4x Jugendvertreter)  11,49 % 

Für die einfache Mehrheit sind 6 Stimmen notwendig. 

 

 

Top 5 Bericht des kassenprüfenden Vereins 

Der PTSV hat 2019 und 2020 die Kasse geprüft. Aufgrund des ausgefallenen Bezirksjugendtages 

2020 gibt es aktuell keinen kassenprüfenden Verein. Aus diesem Grund wurde die Jugendkasse mit 

der Hauptkasse im Januar 2022 durch Hansa Simmerath geprüft. Es gibt keine Beanstandungen und 

Hansa Simmerath schlägt die Entlastung des Jugendausschusses vor. 

 

Top 6 Wahl eines Versammlungsleiters 

Sascha Weckler schlägt Iris Ourajini als Versammlungsleiter vor. 

 

Ergebnis: einstimmig 

Die Gewählte nimmt die Wahl an.  

 

Top 7 Entlastung des Jugendausschusses 

Die Versammlungsleiterin stellt den Antrag auf Entlastung des Jugendausschusses.  
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Ergebnis einstimmig 

Ja-Stimmen 10 

Enthaltungen 0 

Nein-Stimmen: 0 

Dem Antrag wird einstimmig stattgegeben. Damit ist der Jugendausschuss entlastet. 

 

Top 8 Neuwahlen 
 

 

Sascha Weckler und Mira Czekay kündigen an, dass sie sich im nächsten Jahr aus dem 

Jugendausschuss zurückziehen wollen und suchen Nachfolger, die dieses Jahr über den 

Jugendausschuss bereits in die Abläufe einbezogen werden. 

Auf Nachfrage von Jonas Pes wird die Arbeit des Jugendausschusses erläutert. 

- Vorstandsarbeit 

- Treffen HJA SV NRW 

- Jugend zusammenbringen bei jeglichen Aktionen 

 

a.) Jugendwart: 

Vorschlag: Sascha Weckler (Brander SV) 

Ja-Stimmen  8 

Enthaltungen  2 

Nein-Stimmen:  0 

Der Gewählte nimmt die Wahl an. 

Der Jugendwart bedankt sich bei Iris und übernimmt wieder die Versammlungsleitung. 

 

b.) Jugendsprecherin: 

Vorschlag: Rania Ourajini (PTSV) 

Ja-Stimmen  10 

Enthaltungen  0 

Nein-Stimmen:  0 

Die Gewählte nimmt die Wahl in Abwesenheit per Telefon an.  

 

c.) Jugendwartin (für 1 Jahr): 

Vorschlag: Mira Czekay (Dürener TV) 

Ja-Stimmen  8 

Enthaltungen  2 

Nein-Stimmen:  0 

Die Gewählte nimmt die Wahl an.  

 

d.) Jugendsprecher (für 1 Jahr): 

Vorschlag: Jonas Pes (Kohlscheider SC) 

Ja-Stimmen  8 

Enthaltungen  2 

Nein-Stimmen:  0 

Der Gewählte nimmt die Wahl an. 

 

Sascha bedankt sich bei Annika für ihr Engagement im Jugendausschuss in den letzten Jahren.  

 

Top 9 Beschlussfassung über vorliegende Anträge 

Es sind keine Anträge eingegangen. 
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Top 10  Aktivitäten & Termine 2022 / 2023 

 

Kletterwald Aachen + Grillen (Grillhütte Aachener Wald) (2023) 

 

Wasserski/Wakeboarden Düren (+ anschließendes Grillen) (28.8.) 

 

Nikolaus BZKM (7./8.12.) 

 

Superfly (2023) 

 

Kartfahren (2022/2023) 

 

Eislaufen (2022/2023) 

 

Fußballgolf (2023) 

 

Bezirksjugendtag (2023) 

 

 

Top 11 Wahl des austragenden Vereins 2023 

 

Der Brander SV wird vorgeschlagen und einstimmig als Austragungsort für 2023 gewählt. 

 

Top 12 Wahl eines kassenprüfenden Vereins für die Jahre 2022/2023 

 

Der Kohscheider SC wird vorgeschlagen und einstimmig gewählt.  

 

Top 13 Verschiedenes 

 

Der Einladungslink zur Whatsapp-Gruppe soll per E-Mail weitergeleitet werden.  

 

Sascha bittet darum, dass die E-Mail Adressen der neu gewählten Jugendvertreter der Vereine 

weitergegeben werden. 

 

Der Jugendwart bedankt sich beim Kohlscheider SC für die Ausrichtung des Bezirksjugendtages 

2022 und schließt den Bezirksjugendtag um 11:03 Uhr. 

 

Protokolliert: 

Aachen, 18.06.2022 

 

 

(Sascha Weckler, Jugendwart) 


